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Ajánlás  

A jelen számvetésre ünnepi esemény kínálta fel az alkalmat. 2000-ben 10 
évet tudhat maga mögött a néprajzos képzés a kolozsvári Babeș-Bolyai Tu-
dományegyetemen.1 Ugyanabban az évben, 1990 tavaszán került sor a Kriza 
János Néprajzi Társaság alakuló ülésére is.2  

Ezek az évfordulók motiválták a KJNT 2000. március 17–19-én Csíkszere-
dában lezajlott ünnepi munkaülésének témáját. A szervezés fázisában a 
konferencia kezdeményezői a romániai magyar néprajzi kutatások történe-
tének rekonstruálásához, értékeléséhez való hozzájárulásra kérték fel a Tár-
saság tagjait és a téma szakembereit. Az előadások az elképzelések szerint 
érinthették a kutatást valamilyen módon befolyásoló oktatási és kutatóinté-
zetek, szakmai csoportosulások és az amatőr gyűjtőmozgalom történetét3, 
kutatói életpályák és életművek megrajzolását, a publikációs fórumok törté-
netét és teljesítményeit, a kutatásmódszertan és -szemlélet alakulásának 
történetét, kutatók és intézmények kapcsolatainak történetét. Az alkalom 
lehetőséget kínált kiadatlan művek, lappangó gyűjtemények számbavételére 
is.  

Hasonló, széles merítésű szándék az utóbbi években szórványosan né-
hány rendezvény és közlemény ösztönzője volt.4 Kísérlet történt a periferi-
kusan a néprajzkutatás és folklorisztika elvi-módszertani kérdéseinek, va-
lamint eredményeinek felvetését és népszerűsítését vállalt orgánumok köz-
leményeinek áttekintésére.5 Napvilágot látott néhány összefoglalás a romá-
niai magyar könyvkiadás eredményeit illetően.6 Faragó József a romániai 
magyar néprajztudomány helyzetéből adódó közvetítő szerepének eredmé-
nyeit vette számba.7 További közleménye az akadémiai Folklór Intézet Ko-
lozsvári Osztályának archív anyagát tekintette át.8 Ugyanakkor néhány kuta-
tói életpálya bibliográfiai összesítésére is sor került.9 

Az áttekintést az is sürgette, hogy eltűnőben van egy, a kutatás mostoha 
feltételei, az intézményi hálózat hiánya ellenére is heroikus munkát vállalt 
és végzett generáció. Félős, hogy a tiszteletre méltó, nagy szándékú embe-
rekkel együtt vonul vissza a köztudatból a népi kultúra, a kultúrakutatás 
finalitásának egy sajátos értelmezése, valamint azoknak a kapcsolatoknak, 
mintáknak, tiltásoknak és vitáknak, ellenérzéseknek az emléke, amelyek in-
tézményként határozták meg a kutatás folyamatát és eredményeit, s ame-
lyek csupán az évtizedek eseményeit megélt és megszenvedett személyek 
memóriájában tárolódnak. 

Jelen összeállítás a konferencián elhangzott előadások egyik részét tar-
talmazza. A kötet azonban mégsem a konferencia dokumentuma. Az elő-
adók egy részének sajnálatos módon nem nyílt alkalma a szöveg véglegesí-
tésére. Illetve, elkészültek olyan tanulmányok, amelyek a konferencia részt-
vevői számára is meglepetést tartogatnak. 
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Néhány tanulmány (Péntek János, Faragó József, Zsigmond Győző, Bor-
bély Éva) intézménytörténeti adalékokkal szolgál. Két írás szól a kolozsvári 
egyetemen zajló néprajzoktatás múltjáról és jelenéről, egy pedig a bukaresti 
egyetem Hungarológiai Tanszékének néprajzi programjait tekinti át. Kürti 
László tanulmánya az utóbbi évtizedek kutatási gyakorlatát, eredményeit és 
hiányosságait veszi számba. Balázs Lajos a kutatás egy részterületének, a 
szokáskutatás irodalmának mennyiségi adatait, regionális megoszlását, va-
lamint kimerítő bibliográfiáját teszi közzé.  

A kötet sajátos színfoltját képezi néhány kutatói pálya áttekintése. A Viga 
Gyula–Udvari István szerzőpáros örvendetes módon egy alig ismert, klasszi-
kus tudósi életpálya, Sztripszky Hiador munkájának szemléleti és intézmé-
nyi kereteinek, valamint eredményeinek rekonstruálására tesz kísérletet. 
Nagy Olga kutatói pályájának kötetben való összefoglalása után10 szakmai 
teljesítményeinek történetét foglalja össze. Hasonlóképpen izgalmas Zsig-
mond József írása, mely bepillantást nyújt egy amatőr gyűjtő műhelyébe és 
kapcsolatainak világába.  

Keszeg Vilmos 
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